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Ψήφισμα της Συνέλευσης Τμήματος του 
Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών ΑΠΘ 

 
Η Συνέλευση του Τμήματος Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών (Τ.Α.Τ.Μ.) του Α.Π.Θ. στη 
Συνεδρίασή της με αριθμ. 8/16-2-2021 συζήτησε τις διατάξεις του σχεδίου νόμου με τίτλο «Εισαγωγή 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, προστασία της ακαδημαϊκής ελευθερίας, αναβάθμιση του ακαδημαϊκού 
περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις», το οποίο ψηφίσθηκε από την Βουλή των Ελλήνων.  Στη Συνέλευση 
διατυπώθηκαν διαφορετικές απόψεις σχετικά με τις νομοθετικές ρυθμίσεις που εισάγει το ψηφισμένο 
νομοσχέδιο.   
 
Η Συνέλευση Τμήματος του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών,  αποφάσισε κατά 
πλειοψηφία,  τα παρακάτω: 
 
Όραμά μας είναι ένα αυτοδιοίκητο, δημοκρατικό και ανοιχτό σε όλους πανεπιστήμιο σύμφωνα με τις 
αρχές του Humboldt και του Συντάγματος της χώρας μας. Ένα πανεπιστήμιο στην υπηρεσία της 
κοινωνίας και της επιστήμης, που εξυπηρετεί τις ανάγκες της χώρας, που είναι ικανό να διασφαλίσει την 
εύρυθμη λειτουργία του με εσωτερικές διαδικασίες.  
 
Με απογοήτευση βλέπουμε ότι πολλά από τα παραπάνω στοιχεία δεν διασφαλίζονται με τις νέες 
νομοθετικές διατάξεις, γεγονός που δεν βοηθά στη λύση των χρόνιων προβλημάτων μας, ενώ πιθανότατα 
μας οδηγεί σε νέες αναταράξεις.      
 
Αναφορικά με το θέμα της ασφάλειας και της φύλαξης των πανεπιστημιακών χώρων, η Συνέλευση 
Τμήματος συμφωνεί με την απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., της 30-12-2020, ότι: 
1) Η φύλαξη των χώρων μας και ο έλεγχος της χρήσης τους είναι αρμοδιότητα του Πανεπιστημίου και, 
ως εκ τούτου, θα πρέπει να διασφαλίζονται από τα αρμόδια πανεπιστημιακά όργανα, συνεπικουρούμενα 
από μία πανεπιστημιακή υπηρεσία φύλαξης (security), που θα υπάγεται στις Πανεπιστημιακές Αρχές. 
Επισημαίνεται η ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης των Ιδρυμάτων προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της 
αρμόδιας υπηρεσίας φύλαξης. 
2) Η καταπολέμηση της παραβατικότητας ποινικής φύσεως ανήκει κατ’ αποκλειστικότητα στην αρμόδια 
δύναμη της Πολιτείας, η οποία έχει το μονοπώλιο της συγκεκριμένης αρμοδιότητας σε ολόκληρη την 
Ελληνική Επικράτεια, στην οποία ανήκουν και τα Πανεπιστήμια. 
 
Αναφορικά με το θέμα του ορισμού βάσης εισαγωγής στην Ανώτατη Εκπαίδευση, οι προβλεπόμενες 
ρυθμίσεις είναι, χωρίς λόγο, ιδιαίτερα πολύπλοκες με αποτέλεσμα να αδυνατεί πρακτικά το κάθε τμήμα 
να ορίσει τον αριθμό των εισακτέων που μπορεί να εκπαιδεύσει. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ούτε το ίδιο 
το Πανεπιστήμιο να προσδιορίζει των αριθμό των εισακτέων του, ούτε αυτό να είναι δυνατό σε επίπεδο 
χώρας. Επισημαίνεται ότι για ένα τέτοιο κοινωνικό και εκπαιδευτικό θέμα, σχετικά με το απαιτητό 
επίπεδο γνώσης των νεοεισερχομένων φοιτητών στην Ανώτατη Εκπαίδευση, δίνεται μια τεχνική λύση, 
δημιουργώντας διάφορα προβλήματα. Εντούτοις, είναι σίγουρο ότι: εάν ο συνολικός αριθμός των 
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εισακτέων θα ελαττωθεί, αυτό θα δημιουργήσει πίεση στα περιφερειακά τμήματα/πανεπιστήμια, θα 
οδηγήσει πολλούς υποψηφίους σε εναλλακτικές λύσεις αμφίβολης ποιότητας, και θα μειώσει τα ήδη 
μειωμένα οικονομικά των ιδρυμάτων. Αυτό σε συνδυασμό με την πρόσφατη ανωτατικοποίηση των ΑΤΕΙ 
και την ακόμα πιο πρόσφατη παροχή επαγγελματικής ισοδυναμίας σε αποφοίτους κολλεγίων, μοιραία θα 
οδηγήσει στην υποτίμηση των τίτλων σπουδών των Τμημάτων των Πολυτεχνικών Σχολών, όπως σωστά 
τονίζεται τόσο στην απόφαση της Συγκλήτου του ΑΠΘ της 30-12-2020, όσο και στην απόφαση της 
Κοσμητείας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ της 28-12-2020. 
 
Αναφορικά με το θέμα του Πειθαρχικού Δικαίου των Α.Ε.Ι., θεωρούμε ότι στα πλαίσια του 
αυτοδιοίκητου, είναι ένα θέμα που πρέπει να αντιμετωπίζεται από τον Εσωτερικό Κανονισμό του κάθε 
Ιδρύματος. 
 
Η Συνέλευση του Τ.Α.Τ.Μ. καλεί: 
 
1) την Πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της για την προστασία του Πανεπιστημίου από προσβολές 
ποινικού χαρακτήρα, τις οποίες αδυνατεί να αντιμετωπίσει το ίδιο με τις δικές του δυνάμεις, που 
αποτελεί, ιστορικά, ένα πάγιο αίτημα όχι μόνο της Πανεπιστημιακής Κοινότητας της χώρας αλλά και της 
ίδιας της Ελληνικής Κοινωνίας και να στηρίξει οικονομικά και με ανθρώπινο δυναμικό τα Α.Ε.Ι. ώστε να 
επιτελέσουν καλύτερα τον κοινωνικό και εθνικό ρόλο τους.   
 
2) τη Σύγκλητο του Α.Π.Θ. να αναλάβει πρωτοβουλίες, για ουσιαστική πραγμάτευση των προβλημάτων 
που θέτει ο Νόμος και ανάλογης διαπανεπιστημιακής διεργασίας, για διαμόρφωση κοινών 
επεξεργασμένων θέσεων όλης της πανεπιστημιακής κοινότητας της χώρας, και 
 
3) τα συλλογικά πανεπιστημιακά όργανα του Α.Π.Θ. και τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας σε 
ανοικτή και διαρκή συζήτηση για τα σημαντικά προβλήματα και θέματα που την απασχολούν. 
 
 
  


